



Министерство юстиции Российской Федерации



№ 07/94411-АК
от: 07.08.2017

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЮСТ РОССИИ)

МИНИСТР

Житная ул., д. 14, Москва, 119991
тел. (495) 955-59-99, факс (495) 955-57-79
E-mail: info@minjust.ru

Депутату Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

А.Б. Выборному

07. 08. 2017 № 07 / 94411- АК

На № ВЫБ-4/773 от 6 июля 2017 г.

Уважаемый Анатолий Борисович!

Министерством юстиции Российской Федерации при участии Федеральной службы исполнения наказаний и Федеральной службы судебных приставов в соответствии с вышеуказанным письмом рассмотрены инициативы, содержащиеся в резолюции VII Международного форума «Безопасность на транспорте», состоявшегося в апреле 2017 года в Санкт-Петербурге (далее – резолюция).

Резолюция содержит предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства Российской Федерации в области обеспечения транспортной безопасности.

В частности, пунктом 1.26 резолюции Министру России в рамках проводимого мониторинга правоприменения предлагается провести экспертизы постановлений Правительства Российской Федерации от 16 июля 2016 г. № 678 «О требованиях по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требованиях к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств морского и речного транспорта» и от 26 сентября 2016 г. № 969 «Об утверждении требований к функциональным свойствам технических средств обеспечения транспортной безопасности и правил обязательной сертификации технических средств обеспечения транспортной безопасности», приказа Минтранса России от 8 февраля 2011 г. № 40 «Об утверждении Требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств

воздушного транспорта», а также иных подзаконных актов о транспортной безопасности на предмет наличия в них коррупциогенных норм.

По данному вопросу полагаем возможным отметить следующее.

В соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» (далее – Федеральный закон № 172-ФЗ) и пунктом 2 Положения о мониторинге правоприменения в Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 20 мая 2011 г. № 657, мониторинг правоприменения нормативных правовых актов Российской Федерации осуществляется федеральными органами исполнительной власти в пределах своих полномочий в том числе в целях реализации антикоррупционной политики и устранения в нормативных правовых актах Российской Федерации коррупциогенных факторов.

В соответствии с пунктами 8.1 и 14.2 Положения о Министерстве юстиции Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2004 г. № 1313 (далее – Положение о Минюсте России), Минюст России проводит антикоррупционную экспертизу проектов федеральных законов, проектов указов Президента Российской Федерации и проектов постановлений Правительства Российской Федерации, разрабатываемых федеральными органами исполнительной власти, иными государственными органами и организациями, при проведении их правовой экспертизы, а также в установленном порядке проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов и организаций, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций или имеющих межведомственный характер.

При этом согласно пункту 3 части 3 статьи 3 Федерального закона № 172-ФЗ, подпункту «в» пункта 2 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96, антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов и организаций проводится Минюстом России при их государственной регистрации.

Таким образом, полномочиями Минюста России не предусмотрено проведение антикоррупционной экспертизы действующих федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, а также федеральных органов исполнительной власти.

В соответствии со статьей 9.1 Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» проведение

антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов и организаций, органов местного самоуправления, их должностных лиц осуществляется органами прокуратуры Российской Федерации.

Кроме того, в целях проведения антикоррупционной экспертизы указанных в пункте 1.26 резолюции нормативных правовых актов Минюстом России были направлены письма членам Экспертного совета при Минюсте России по мониторингу правоприменения. В письме члена Экспертного совета – главного редактора «Российской газеты» В.А. Фронина от 28 июля 2017 г. № 43 сообщается, что коррупциогенные нормы в данных актах не обнаружены.

В части других инициатив, содержащихся в резолюции, сообщаем, что согласно Положению о Минюсте России вопросы выработки государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере обеспечения транспортной безопасности не входят в компетенцию Минюста России.

Одновременно отмечаем, что необходимость внесения изменений в действующее законодательство Российской Федерации должна подтверждаться статистическими сведениями, материалами правоприменительной практики, а также иными данными, свидетельствующими о неэффективности действующего правового регулирования соответствующих правоотношений.

Учитывая, что резолюция таких данных не содержит, высказать мнение по изложенным в ней инициативам не представляется возможным.

Вместе с тем выражаем готовность принять участие в рассмотрении проектов нормативных правовых актов, разработанных Минтрансом России, в рамках учета предложений, изложенных в резолюции, при поступлении их в Минюст России в порядке, установленном Регламентом Правительства Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.

По поводу участия Минюста России в VIII Международном форуме «Безопасность на транспорте», проведение которого запланировано на апрель 2018 г., предлагаем вернуться к рассмотрению данного вопроса непосредственно перед проведением данного мероприятия после получения Минюстом России его повестки и других материалов.